

GFGF European Days of Action:

# HAIDEȚI SĂ TRANSFORMĂM SISTEMUL ALIMENTAR!

Acum este momentul să aducem la cunoștință politicienilor că ne dorim un sistem alimentar care să sprijine micii fermieri, mediul și o alimentație sănătoasă pentru toată lumea!

## Alimentație bună pentru toată lumea

Fermierii, lucrătorii agricoli și pescarii muncesc din greu pentru a ne hrăni, dar se zbat pentru a supraviețui. Politica agricolă comună (PAC) a UE oferă în mod inechitabil subvenții mai mari fermelor mari. În consecință, Europa a pierdut peste 5 milioane de ferme (37%) în 15 ani.

În același timp, sărăcia alimentară este în creștere în Europa: una din cinci persoane nu își poate permite o alimentație sănătoasă în mod regulat.

Alimentele industriale ieftine, dar nesănătoase, domină piața, ceea ce duce la riscuri pentru sănătate. Jumătate dintre adulții din UE sunt supraponderali sau obezi.

Dacă politicile UE ar favoriza, în schimb, producătorii agroecologici și o dietă a sănătății planetare, dezideratul 'alimentație și agricultură bună pentru toată lumea' se poate realiza!



## Oameni înainte de profit

Cargill, Nestlé, Unilever, Bayer, Syngenta, pentru a numi doar câteva: acestea sunt companii care se află în fruntea sistemului alimentar și obțin profit prin vânzarea și comercializarea de bunuri industriale, cum ar fi alimente foarte procesate sau pesticide sintetice.

În cadrul acestui sistem industrial, producția de alimente este responsabilă pentru cel puțin 15% din emisiile de gaze cu efect de seră ale UE. Evenimentele legate de schimbările climatice, cum ar fi secetele și inundațiile, amenință mijloacele de trai ale fermierilor și producția de alimente pe termen lung.



Pentru a schimba sistemul alimentar în bine, este necesară o abordare sistemică. Politicile alimentare, agricole, climatice, de mediu, comerciale și de sănătate trebuie să funcționeze mână în mână.



## Adio pesticidelor

Agroindustria promovează vânzarea și utilizarea pesticidelor dăunătoare - cu promisiunea creșterii recoltelor și a veniturilor pe termen scurt.

Dar prețul este prea mare. În fiecare an, otrăvirile cu pesticide duc la 11.000 de decese în întreaga lume. Pesticidele distrug habitatele și omoară polenizatorii de care depindem pentru producția de alimente.

Prin urmare, oamenii de știință avertizează că utilizarea intensivă a pesticidelor de astăzi va amenința aprovizionarea cu alimente în viitor.

Dar există o altă cale: mulți fermieri produc deja alimente sănătoase fără pesticide sintetice. Avem nevoie de un regulament UE care să garanteze o reducere drastică a pesticidelor și să sprijine fermierii în tranziția către agroecologie!

## Schimbarea din farfurie

Autoritățile locale decid ce este în meniul cantinelor în școli, grădinițe și spitale. Trecerea la un sistem de achiziții publice de alimente durabil poate aduce o schimbare pozitivă!

De exemplu, orașul Copenhaga a trecut de la a oferi carne la încorporarea unei proporții mai mari de alimente pe bază de plante.

Prin aprovizionarea cu alimente locale, agroecologice și de sezon, cantinele publice pot sprijini și micii fermieri din regiune.

Pentru a urma aceste exemple, este necesar ca legea UE privind sistemele alimentare să stabilească standarde ridicate de sustenabilitate pentru cantinele publice!



# #GOODFOODGOODFARMING

